



创刊于 1929 年 ·飞入寻常百姓家·

2014年7月



星期六

农历甲午年六月初九 今日32版 A叠24版 / B叠8版



www.xinmin.cn 官方微博:@新民晚报新民网

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19130 期 上海报业集团 · 新民晚报社出版



物业费上调 有无可行性

黄兴花园模式给人 启示:解开物业费死 结,业委会是关键

>>>详见 A3 版

全预约挂号 还在试点中

市卫生计生委回应 称仍保留现场挂号

>>>详见 A4 版·上海新闻

习近平在首尔大学发表演讲

引古语阐述中国义利观

好邻居金不换

我这次来韩国,也是到邻居家串串门,看看 朋友。中韩两国毗邻而居。百金买屋,千金买邻,

中国不是"牛魔王"

有些人认为发展起来的中国必然成为一种 "威胁",甚至把中国描绘成一个可怕的牛魔王。 我想告诉大家的是,这种看法是不正确的。

"义利"必须兼顾

"国不以利为利,以义为利也。"在国际合作 中,我们要注重利,更要注重义。只有义利兼顾 才能义利兼得,只有义利平衡才能义利共赢。

>>>详见 A6 版·国际新闻

77年前"卢沟晓月"见证日军侵华

上海市民翻出旧照 还原石碑昔日雄姿



■ 马誉澂在1937年3月28日拍摄的"卢沟晓月"石碑照片

纪念抗战爆发 77 周年

今年7月7日是"卢沟桥事 变"77周年,一张摄于事变前3 个目的燕京八昌之一"卢沟晓月" 石碑老照片,近日在上海虹口区 被发现。居住在东余杭路、今年已 84 岁高龄的马宗超老人近日在 整理父亲当年拍摄的近百张老照 片时, 意外地发现了一张拍摄于 1937年3月28日的燕京八景之 一"卢沟晓月"石碑老照片,从一 个侧面述说了当年日军侵略中华 大地的那段历史。

记者昨天来到马宗超老人 家,老人正在仔细整理父亲的旧 照片。老人告诉记者,父亲马誉澂 生前是华东理工大学(原华东化 工学院)教授,一生酷爱摄影,自 己小时候经常看见父亲摆弄昭相 机,拎着相机到各地拍摄,现在家 里还留存了99张父亲在上世纪 三四十年代拍摄的老照片,许多 老照片已是相当珍贵,尤其是"卢 沟晓月"石碑老照片,历经77年 岁月,能保存下来实属不易。

"燕京八景"始于金章宗年 间, 卢沟桥的东西两头各立御碑 一通,东头为清代乾隆皇帝御书

"卢沟晓月"碑,西头则是康熙干 1698年为记述重修卢沟桥而竖。 马宗超老人说,父亲拍摄了这张 照片的3个月后,即当年7月7 日,"卢沟桥事变"发生,揭开了 中国人民抗日战争的序幕。在卢 沟桥上,中国守军二十九军官兵 与日本侵略军激战,而"卢沟晓 月"石碑也因日军的侵略遭到了

破坏。 "七·七卢沟桥事变"后,日 军占领了北京(北平),实行殖民 统治,当时马宗超正在北京市象 鼻子中坑实验小学读一年级。他 回忆说,记得当时进出北京城门 去读书时都要向日本兵鞠躬行 礼,入学伊始就开始学日语,每 天早操前要集体背诵"天皇诏 书"。之后不久,父亲工作的北京 协和医院被日军占领,父亲被遣 散失业,一家老小数十人的生活 陷入了困境。

近来,日本政府妄图否认侵 略历史,这令马宗超老人感到十 分愤怒。他说, 历史是不容否定 的,家父当年拍摄的"卢沟晓月" 石碑,在"七·七卢沟桥事变"后遭 日军破坏就是历史的铁证。

> 特约诵讯员 龙钢 本报记者 袁玮

救治七十年未愈的伤口

本报记者实地探访日军细菌战受害者

>>>详见 A9-A10 版·新视界

上坂胜:命部下杀人试胆

日本侵华战犯笔供揭露暴行

>>>详见 A6 版·国际新闻



巴西赢了,灵魂伤了。北京时 间今晨,五星巴西凭借两名后卫建 功,2:1 力克哥伦比亚晋级。不过赛 后传来噩耗,内马尔在与对手的冲 撞中被抬下场, 巴西队医证实,内 马尔第三节椎骨骨裂,预计伤退4 个月,他的巴西世界杯以如此悲壮 的方式提前终结了。队长席尔瓦因

累计两张黄牌,也将缺席半决赛。 痛失一前一后两员大将,已是残阵 的桑巴军团,半决赛里能扛住日耳 曼战车吗?

今晨,我们还告别了一位新 星。伴随着哥伦比亚被淘汰,22岁 的哈梅斯·罗德里格斯也一同离 去。6粒进球、2次助攻,世界杯最

佳射手?至少此时此刻还属于他!

巴西赢了球却丢了魂

另一场德法大战,棋圣聂卫平 送上独家评论。 虽然德国 1:0 取胜 的结局他早有预测到,但整场比赛 激烈有余、精彩不足。尽管法国止 步8强,不过聂老还是觉得,如今 这支法国队已不见更衣室丑闻,球 员们更年轻、更有朝气,假以时日,

今天,本报前方记者专访了国 际足联主席布拉特的助理梅洛特。 针对巴西民众对世界杯的抗议,苏 亚雷斯的咬人事件等一系列话题, 梅洛特都一一作了回应。

> 本报记者 许明 >>>详见 A17-20 版·《眼巴巴》